
РЕКОМЕНДАЦІЯ 

доцентові Юраю Гладкому для участі в конкурсі на посаду професора зі 

спеціальності словацька мова та література 

 

Юрай Гладкий – знаний фахівець у галузі слов’янської ономастики, 

автор знакових праць зі словацької гідронімії: «Гідронімія басейну Нітри» 

(2004), «Гідронімія басейну Дудвагу» (2011), «Гідронімія Житнього Острова» 

(у співавторстві з А. Заводним, 2015), «Гідронімія Малого Дунаю» (у 

співавторстві з А. Заводним, М. Беляковою, 2018), підготованих у межах 

національного проєкту «Hydronymia Slovaciae». Зазначені студії стануть 

вагомим підґрунтям для підготування перспективного «Історико-

етимологічного словника гідронімії Словаччини». Крім цього, 

потенційний здобувач професорського звання працює в інших ділянках 

словацького (ширше – слов’янського) назвознавства й лінгвістики, про 

що свідчать його численні публікації зі словацької антропонімії, ойконімії, 

гідронімії, оронімії, а також із лексикології та соціолінгвістики.  

Юрай Гладкий зарекомендував себе не лише як здібний науковець, але і 

як організатор ономастичної науки. Він – керівник ономастичних наукових 

проєктів: «Гідронімія Західної Словаччини» (2008–2010), «Діахронна і 

синхронна гідронімія Житнього Острова» (2012–2015), «Теорія і 

термінологічна система словацької ономастики (в контексті слов’янської та 

міжнародної ономастичної термінології)» (з 2020 р.), голова Словацької 

ономастичної комісії при Інституті мовознавства імені Л. Штура (з 2015). 

Крім цього, Юрай Гладкий координує назвознавчі дослідження в Словаччині, 

а також, як кваліфікований ономаст, консультує з топонімічної проблематики 

різні організації та установи (член Номенклатурної комісії Управління 

геодезії, картографії та кадастру Словаччини, з 2018 р.). Водночас бере 

активну участь у роботі Міжнародного комітету славістів та Міжнародного 

комітету ономастичних наук як член комісії слов’янської ономастики при 

Міжнародному комітеті славістів у Лодзі (з 2012 р.) і делегований член 



бібліографічної групи Міжнародного комітету ономастичних наук (2015–

2020). 

Крім власне наукової роботи, Юрай Гладкий реалізує себе як успішний 

викладач різних мовознавчих дисциплін у Трнавському університеті, 

викладаючи впродовж тривалого періоду такі навчальні дисципліни, як 

«Словацька орфографія», «Культура мови в освітньому процесі», «Основи 

мовознавства», «Ономастичний семінар», «Розвиток словацької мови та 

діалектології». Свій викладацький досвід Юрай Гладкий утілив у написанні 

низки підручників та посібників, а саме: «Проблемні явища в словацькому 

правописі» (2023), «Медіакультура у викладанні словацької мови як 

іноземної» (у співавторстві з М. Беляковою, 2023), «Посібник із орфографії 

та граматики із зошитом» (2-ге вид., випр. і доп.) (у співавторстві з 

Я. Мацуляком, Л. Рендаром, Е. Весельською, 2006). Важливо відзначити, що 

під час викладацької діяльності на педагогічному факультеті Трнавського 

університету здобувач професорського звання регулярно (кожного 

навчального року) був членом або головою комісій із державних випускних 

екзаменів (бакалавр, магістр), брав участь у підготуванні та експертному 

оцінюванні тематичних напрямів і питань до державних випускних іспитів.  

Важливий внесок Юрая Гладкого і в розвиток співпраці словацьких 

славістів загалом і ономастів зокрема із закордонними ономастичними 

центрами та осередками. Про це свідчать його участь у Всеукраїнській 

ономастичній конфенції (Чернівці, 2007), ономастичному семінарі в Інституті 

української мови НАН України (Київ, 2008), а також виголошені лекції на 

кафедрі слов’янського мовознавства Софійського ун-ту імені Климента 

Охридського (2009, 2010, 2011), Бухарестського ун-ту (2013), кафедрі 

словацької філології Ужгородського університету (2014, 2015). Крім цього, 

Юрай Гладкий – багаторічний член редкології збірника наукових праць 

відділу історії української мови та ономастики Інституту української мови 

НАН України «Студії з ономастики та етимології». 



Отже, значний науковий доробок Юрая Гладкого, його плідна 

результатитивна праця як викладача на кафедрі словацької мови та 

літератури Трнавського університету, активна участь у роботі різних 

наукових комісії і рад у Словаччині, наукова діяльність за її межами дають 

вагомі підстави рекомендувати його на посаду професора зі спеціальності 

словацька мова та література. 
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